
Kiss Róbert Károly – Vajda Tamás

550

507.  Irodalmi est a Turul bajtársi táborozásán
A Turul Szövetségben egyesült Csaba és Rákóczi Bajtársi Egyesületek magas 

színvonalú irodalmi est keretében tartották meg dísztáborozásukat a Tisza nagy-
termében. Az est értékét emelte, hogy részt vett azon Veress Péter, az országos 
hírű kiváló falukutató író is.

Babiczky Ede kerületi vezér megnyitója után Veress Péter tartotta meg előadá-
sát „Parasztírók” címen. Hangsúlyozta, hogy tiltakozott a „parasztíró” elnevezés 
ellen, mert azt érzi ebből, hogy mint parasztot túlbecsülik, mint írót pedig lebe-
csülik. A paraszt szó csak akkor veszti majd el ezt a mellékízét, ha a magyar pa-
raszt kivívja helyét a társadalomban. Más népeknek is voltak paraszti származású 
íróik, ilyen volt Gorkij, Knut Hamsun és Jack London is, mégis ezeknél, amikor 
beléptek az irodalomba, a származási jelző elhalványodott. A magyar parasztírók 
sem programból parasztok, hanem csak azért, mert valahová tartozniuk kell, és 
számukra ez a legbiztosabb álláspont. A nagy tetszéssel fogadott előadás után 
Kulcsár Irma adott elő parasztköltők verseiből, majd Hosszú Zoltán dr. szavalt 
nagy művészettel székely balladákat, és Fodor József olvasott föl Szabó Pál re-
gényéből. Végül ismét Veress Péter olvasott tartalmas és átfogó programot adó 
részletet most készülő tanulmányából a hallgatóság zajos tetszésétől kísérve.

Szegedi Napló XVI. (1940) december 20. 6. oldal

508. A Turul küldöttsége Szent-Györgyi rektornál
Az egyetemi diákegység egyesülete nem irányul más egyetemi egyesületek 

működése ellen – jelentette ki a rektor
Szerdán este 6 órakor fogadta Szent-Györgyi Albert rektor a turulista ifjúság 

küldöttségét. Babiczky Ede kerületi vezér kérte az egyetem rektorát, mint az if-
júság megértő támogatóját, hogy a Turul Szövetséget úgy kezelje, mint a többi 
egyetemi és főiskolai egyesületet. Kérte, hogy engedje be a Turult az egyetemre, 
mert a Turul volt a szegedi egyetem első bajtársi egyesülete. Az ország más egye-
temein mindenütt helyet, elismerést, sőt támogatást kap ez az egyesület, egyedül 
a szegedi egyetemen nem kap még helyiséget sem. Kérte, hogy miután más már 
meglévő és most alakuló egyetemi egyesületek minden helyiséget lefoglaltak, 
adja oda az orvoskari Csaba és a gyógyszerészek Rákóczi Bajtársi Egyesületei-
nek az egyetem használaton kívül helyezett sötét pincéjét.

Fitos Vilmos országos vezér ismertette ezután a parlamentben elhangzottakat, 
majd a fővezérség azon tervét tárta elő, mely szerint a Nemzeti Diák Szövetség 
keretén belül négy párhuzamos vonalban kívánják megoldani az egységes egye-
temi és főiskolai diákszervezetet. Első vonalba kerülnek a faji alapon szervezett 
ifjúsági egyesületek, második vonalba az érdekképviseleten alapuló, minden ka-
ron felállítandó segítő egyesületek, harmadik vonalba kerülnek a vallásfelekezeti 
egyesületek, negyedik vonalba pedig az egyetemi sportegyesületek.


